

МЫ УМЕЕМ УЧИТЬ, МЫ УМЕЕМ УЧИТЬСЯ!



История Юсьвинского агротехнического техникума началась в далеком 1941 году, когда по приказу Молотовского земельного комитета были организованы трехмесячные курсы по подготовке трактористов и комбайнеров. Долгим и трудным был путь нашего учебного учреждения. Постепенно, день за днем, год за годом развивалась и крепла кузница кадров для сельского хозяйства округа, претерпевая немало изменений и преобразований.

С 1941 по 1954 год в с. Юсьва работала школа механизации сельского хозяйства. В 1954 году она становится училищем механизации сельского хозяйства № 3, а с 1964 до 1975 года носила название сельское профессиональное училище № 70. Почти 20 лет, с 1975 по 1995 год, наш техникум был известен в Коми-Пермяцком автономном округе и за его пределами как среднее сельское профессиональное училище № 70. В 1995 году наряду со значительными переменами в организации вновь сменилось название. Уже на протяжении 18 лет учреждение именуется как профессиональное училище № 5.

Современные условия социально-экономического развития нашего государства оказывают влияние на все сферы деятельности, в том числе и на образование. В связи с этим училище изменило свой статус и в 2013 году стало Юсьвинским агротехническим техникумом. Вскоре после этого наше учреждение

сделали филиалом Коми-Пермяцкого агротехнического техникума.

Меняются времена, меняются названия, но главное предназначение техникума – подготовка кадров для агропромышленного комплекса Коми-Пермяцкого округа и Пермского края в целом – остается неизменным. Вот уже на протяжении 74 лет техникум дает образование по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». За эти годы значительно окрепла материально-техническая база, приобретено новое оборудование. И самое главное – сегодня в техникуме трудятся опытные мастера своего дела, которые могут передать студентам не только свой накопленный багаж профессиональных знаний и умений, но и любовь к профессии, к родной земле. Эти люди воспитывают настоящих специалистов – тружеников сельской нивы.

Для оказания образовательных услуг в техникуме оборудовано 19 кабинетов теоретического обучения, пять учебных лабораторий, шесть учебно-производственных мастерских, а также теплицы, пасека, автотрактородром, спортивный комплекс. Машинно-тракторный парк техникума включает в себя семь тракторов различных категорий, шесть автомобилей и более 20 единиц различной сельскохозяйственной техники.

В настоящее время в техникуме трудятся 20 педагогов, большинство из них имеют высшее образование. 85% педколлектива имеет

квалификационную категорию, семь человек носят звание «Почетный работник НПО». Среди преподавателей и мастеров производственного обучения есть и выпускники прошлых лет. Сегодня они передают свой опыт нынешнему поколению. Ежегодно педагоги техникума подтверждают свой высокий уровень на конкурсах профессионального мастерства «Учитель года». Призерами зональных и краевых конкурсов становились педагоги: Н. И. Азимова, Е. А. Тарасова, Л. В. Четина, В. П. Казанцев.

В настоящее время в техникуме обучаются 240 человек по девяти программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих. Студенты наряду с базовым образованием в техникуме имеют возможность получить дополнительную профессию.

До 2012 года в структуру учебного заведения входило подразделение «Учебное хозяйство». Оно располагало 1480 гектарами земли (из них 997 га составляли пашни), а также учебной фермой крупного рогатого скота и свинофермой. Учебный процесс был построен так, что производство в учебном хозяйстве велось силами студентов под руководством мастеров производственного обучения.

Сейчас весь процесс обучения тесно связан с сельскохозяйственным производством Коми-Пермяцкого округа. Успешно развиваются договорные и партнерские отношения с местными хозяйствами. Стратегическими партнерами техникума сегодня являются СПК «Колхоз «Заря будущего», СПК «Совет», СХПК «Россия», ООО «Дружба» и многие другие предприятия среднего и малого





бизнеса. Традиционными формами сотрудничества являются проведение экскурсий, прохождение учебных и производственных практик, участие в итоговой аттестации выпускников.

Наряду с этим специалисты хозяйств приходят на учебные занятия и встречи со студентами с целью обсудить их будущее трудоустройство.

Социальное партнерство помогает закрепить квалифицированных рабочих на местах, в базовых сельскохозяйственных предприятиях округа и позволяет учебному учреждению добиваться высоких результатов в профессиональной подготовке рабочих кадров.

Подтверждение этому – ежегодное участие обучающихся в краевых и всероссийских олимпиадах профессионального мастерства. В 2004 году на Всероссийском конкурсе по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» учащийся Максим Мальцев занял пятое место в номинации «Лучший по ремонту сельскохозяйственной техники».

В 2005 году другой учащийся, Алексей Стариков, на Всероссийской олимпиаде в Краснодарском крае стал лучшим в номинации «За прочные теоретические знания». В 2006 году Максим Казанцев занял первое место на Всероссийской олимпиаде профессионального мастерства по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». Заданную высокую планку поддержал в 2014 году и Ефим Величко, ставший победителем в номинации «Мастерство и профессионализм по вспашке» на Всероссийской олимпиаде в Тамбове.

Техникум гордится своими выпускниками. Среди них – Герой Социалистического Труда, кавалер ордена Ленина Матвей Павлович Крохалев; механизатор СПК «Колхоз «Заря будущего», орденосец Николай Николаевич Боталов; заслуженный мастер спорта СССР, участник XIX и XX Олимпийских игр, экс-чемпион и рекордсмен мира, десятикратный чемпион Советского Союза по тяжелой атлетике Геннадий Четин и еще многие другие.

Несомненно, успех учреждения напрямую зависит от руководителя. На протяжении 20 лет училище, а затем техникум возглавляла креативный, компетентный и опытный руководитель Надежда Николаевна Филиппова. Высокие достижения образовательной организации в учебно-производственной и воспитательной деятельности – это во многом результат ее профессионального управления. За многолетний плодотворный труд в системе профессионального образования Надежда Николаевна награждена орденом «За заслуги перед Отечеством» I и II степени. Она имеет звание «Отличник профтехобразования» и является победителем областного конкурса «Женщина – директор года» в номинации «Достоинство и авторитет». Развивать и повышать эффективность образовательного процесса ей помогает опытный педагогический коллектив.

*Е. А. Тарасова,
заместитель директора ЮАТ
по учебно-воспитательной работе*

